



Coces contra el aguijón

Quien quiera que teniendo real conocimiento de lo que son y han sido ciertos ambiciosos políticos desee enjuiciar con imparcial serenidad los hechos actuales, y despojándose de todo prejuicio personalista analizar lo que aquellos hacen y dicen en los momentos presentes, acabará por confesar o que estamos todos locos, o que tales profesionales del egoísmo político padecen agudos ataques de cinismo epiléptico, por el que, y en virtud de la más lamentable paralización mental, nos juzgan a todos los ciudadanos tontos del todo, incapaces de discurrir por cuenta propia sobre los acontecimientos desarrollados en nuestra patria, siquiera en lo que va de siglo.

Sin duda olvidan estos tales caducos y desacreditados políticos, y creen que como ellos los ha olvidado también el país, los infaustos precedentes de inmoralidad política y administrativa, el desprestigio de la autoridad, la relajación de todos los resortes de gobierno, la infamia de Marruecos, y otras zarandajas por el estilo, como los chanchullos electorales, la desatención de todos los intereses ciudadanos por la cual ni teníamos escuelas, ni carreteras, ni aguas, ni luz—estos problemas no son de hoy—pero en cambio había pucherazos y rompimiento de urnas y actas en blanco y encubrimiento indigno de muchos incapaces para todo menos para aprovecharse de la buena fe de la masa ciudadana. Así fueron muchos diputados a Cortes y provinciales; así consiguieron otros las alcaldías y las varas a que hoy aspiran, acusando y censurando si se interponen en su camino de deseos insaciables otros que, con justicia, quieren desalojar de los puestos oficiales a quienes los desacreditaron con sus lastimosas y equivocadas actuaciones.

Volvemos a lo de ayer; y hoy como ayer quiere establecerse el finaglo de la farse sobre la ingenuidad ciudadana; y tratan de establecerlo precisamente aquellos infaustos hombres de quienes se puede decir, en frase de Mella, que «si se prescindiese de sus desaciertos y errores y quizás de sus malicias, se quedaban sin biografía». Estos «cinceladores de la niebla», fanfarrones y atrevidos, que son los que llevaron a España al borde de la catástrofe con sus apasionados egoísmos son los que chillan desesperadamente contra los que de buena fe quieren hoy acudir a los comicios para dirigir la vida constitucional de España por los cauces de la mejor gobernación en la paz y en el orden.

Y con éstos los edecanes provincianos, siguiendo las teorías de sus amos y señores, se entregan al derecho del pataleo cuando otro ciudadano, con perfectísimo derecho y nobleza de intenciones, sale a competir en justa liza al palenque de la opinión, contra los que se creen infatuados los únicos redentores y los solos llamados a disfrutar los momentos de la política.

¡Sólo así se pueden escribir las tonterías que se leen en Avila contra el digno Sr. Represa por el delito de presentarse a contender sobre el acta de Arévalo! Pero el pueblo no es tonto y sabe ya mucho de lágrimas de cocodrilo.

Asamblea de Inspectores de primera Enseñanza

EN COLOMBIA

Durante las elecciones hay 8 muertos y 14 heridos

BOGOTÁ 2.—El Gobierno comunica que con motivo de las elecciones celebradas en toda la República ocurrieron ayer desórdenes en tres pueblos a consecuencia de los cuales han resultado 8 muertos y 14 heridos.

Visado por la censura

EL HIDRO GIGANTE

LAS PALMAS.—El «D. O. X» no salió ayer a causa del mal tiempo.

Esta mañana navegó sin elevarse quedando amarrado a la boya del fondeadero de Grandó.

Esta tarde cargará tres mil litros más de gasolina.

Mañana, a primera hora de la mañana emprenderá el vuelo.

El estado de la princesa Beatriz

LONDRES.—A primera hora de la noche, el estado de la princesa Beatriz se había agravado, aumentando la fiebre y acentuándose la bronquitis.

do, y que, a la primera reunión de Cortes, se lleve un proyecto de ley restableciendo la inamovilidad, y, por último que el sueldo mínimo de ingreso en el escalafón de inspectores sea de 6.000 pesetas.

¡Hay que tenerlo en cuenta

Hace pocos días se cumplió el aniversario de la caída de la Dictadura y no es posible abstraerse a los recuerdos que la fecha nos ofrece.

Se hablaba por entonces de la responsabilidad de los dictadores y se pedía para ellos poco menos que la horca y la guillotina; pero el caso es que ha pasado el tiempo y en él, lejos de hacerse efectivas las represalias que se pretendían, hemos visto que por el mismo Gobierno post-dictatorial, se han reconocido aciertos innegables, en lugar de los terribles delitos de que a aquellos hombres se acusaba. Se ha hecho patente, sobre todo, el magnífico estado de la Hacienda, y el beneficio inmenso de las Confederaciones Hidrográficas. El mismo Cambó ha declarado hace poco que la Dictadura dió un formidable golpe al caciquismo.

¡Y aún se sigue por muchos con los ojos cerrados, maldiciendo de aquellos hombres que de manera tan evidente nos salvaron de la ruina moral a que otros nos conducían!

¡Triste porvenir el de España si no queremos reconocer a tiempo que los únicos indeseables son aquellos que antecedieron a la Dictadura, y que hoy andan de nuevo rondando las urnas electorales con absoluto olvido de sus innumerables culpas y completo desprecio del pueblo al que engañaron!

Estamos en vísperas de elecciones y no nos cansaremos de repetir que los verdaderamente incapaces para gobernar, por desprestigiados e insolventes moralmente para con la nación, son los políticos anteriores al 13 de septiembre.

El verdadero mal de la dictadura sería que en siete años no nos hubiera enseñado a conocerlos.

Su Majestad el Rumor

Su Majestad el Rumor no ha de jado nunca de reinar sobre los españoles que le acatan sumisos, confiados y alegres; le propagan gustosos, y le rinden pleitesía sean los que sean sus sentimientos ideológicos. Pero si siempre reina el Rumor con poder casi absoluto, nunca ejerce tan despóticamente este poder como durante los tiempos en que la marejada política se encrespa y los que entre ella nadan en la superficie, entre dos aguas, o en los bajos fondos, la agitan a fuerza de manotadas y pateleos.

Porque indudablemente el lugar donde con mayor facilidad erige el Rumor su trono es el situado en medio del maremagnum de la política. El último acto de despotismo llevado a cabo por el invisible Monarca es el que nació al calor de una visita de Romanones, cortesano asiduo de este soberano sin corona, al presidente del Consejo Su Majestad el Rumor se agitó, dió unas cuantas órdenes y misteriosamente, a los pocos momentos, por toda España corrían las huestes del Rumor propalando crisis, dificultades y otras especies por el estilo muy apropiadas para quitar la tranquilidad y el reposo a muchos ciudadanos y candidatos.

Y una vez más se ha puesto en evidencia la ligereza de los españoles al acoger siempre con credulidad a este alocado soberano. Ni crisis, ni dificultades, ni nada por estilo. La visita del Rey al Presidente, para entregarle personalmente los decretos resultantes del último Consejo, es una palpable ratificación de confianza.

¡Pobre Rumor! ¡Una vez más ha sido desmentido y ha visto desmoronarse su soberanía! Pero no hay

que preocuparse; mañana, pasado tal vez hoy mismo, volverá a surgir de su retiro y nueva y confiadamente le acataremos los españoles...

Asamblea interesante

La Cámara de Comercio de Vigo ha pedido al Consejo Superior de Cámaras de Comercio la inmediata reunión de una Asamblea general de estos organismos, a fin de que sean las clases mercantiles de todo el país las que puedan aconsejar al Gobierno sobre la política monetaria a seguir, ya que no existe Parlamento y por pronto que éste pudiera funcionar habrían de pasar unos tres meses.

La petición de la Cámara de Comercio de Vigo reviste una importancia indudable y puede esperarse fundadamente que de la reunión que solicita resulten orientaciones que el Gobierno tendría que aceptar como expresión del genuino sentir de un importante sector económico del país.

Desde luego la Cámara de Comercio de Vigo se ha mostrado siempre francamente contraria a la «estabilización» por entender de acuerdo con otros muchos destacados financieros y entidades análogas a ella de nuestro país, que la política estabilizadora habría de producir a España muchos más perjuicios que beneficios.

Esta opinión que en un principio era compartida por todos, va tomando cuerpo en el ánimo de la generalidad de los españoles que observan que la visita de M. Quesnay las andanzas de nuestros prohombres bancarios por Basilea y la considerable «movilización» de oro exportado a España, no han producido más que insignificantes y efímeras mejoras, ya que la peseta ha alcanzado en estos últimos días cotizaciones casi tan bajas como las de los tiempos del señor Argüelles. Cierzo que el barómetro del cambio es tan sensible que los más mínimos acontecimientos le hacen fluctuar y que los más simples rumores producen en él bajas apreciables; pero aun prescindiendo de estos desniveles inevitables es preciso reconocer que hasta ahora no se ha hecho nada realmente práctico, y que dado el deseo de asesoramiento que siempre ha mostrado el Gobierno, ha de ser de gran valía para él la decisión de la Cámara de Comercio de Vigo ¡Ojalá que de la reunión solicitada salga la fórmula adecuada para reavivar a nuestra moneda!

Anarquistas fusilados

BUENOS AIRES.—El anarquista Di Giovanni ha sido fusilado a las cinco y cuatro minutos de la mañana de ayer, domingo, en uno de los patios de la prisión oficial y en presencia de las autoridades y de los periodistas, éstos como testigos de la ejecución.

Con el mismo ceremonial que se utilizó para la ejecución del anarquista Di Giovanni, y a igual hora, a las cinco y cuatro minutos de la mañana de hoy, se cumplió la sentencia dictada contra el lugarteniente de aquél, el anarquista Paulino Scarfo.

LOS ESTRAGOS DEL HAMBRE

WASHINGTON.—En un fuerte ataque contra los leaders republicanos, por la demora en extender los socorros a las personas afectas por la crisis, Thaddeus Caraway, en un discurso que pronunció en el Senado, hizo la sensacional declaración de que diariamente mueren mil personas en los Estados Unidos de hambre.

El suministro de energía eléctrica para Avila

Conocedores de que el Director Gerente de la Compañía General Abulense, nuestro particular y distinguido amigo D. Jesús Rodríguez llegaba hoy de Madrid y suponiendo, como en efecto así ha ocurrido que traería alguna reciente impresión relacionada con el trascendental problema de suministro de energía eléctrica a nuestra ciudad, se apresuró un redactor nuestro a entrevistarse en la tarde de hoy con dicho señor y a su amabilidad debemos las siguientes manifestaciones que muy complacidos damos a la publicidad:

El señor Rodríguez nos autorizó para que hiciéramos constar que a fin de que la opinión pública abulense esté al corriente de cuanto se relaciona con este problema de tan vital interés para la población, puede y debe informársela de que las sociedades Saltos del Duero y Saltos del Alberche han llegado a un acuerdo respecto al suministro de fluido dentro de las zonas de Avila y Segovia, en virtud del cual puede decirse que estas ciudades, en las cuales tendrá lugar la interconexión de las líneas de ambas sociedades, serán de las mejor abastecidas de España.

Con el ánimo de respetar intereses establecidos hay entabladas negociaciones entre dicho importante grupo y la Compañía General Abulense, en virtud de las cuales aquel tendrá el control de esta última que pasará, por este hecho, a ser una filial suya, en analogía a lo actuado en Segovia. Conseguido este convenio, próximo ya a firmarse por las partes interesadas, se comenzará rápidamente el tendido de nueva red de distribución que asegure todos los servicios perfectamente tanto de día como de noche, y se estudiará una tarificación racional que no haga de Avila una excepción entre las poblaciones de su categoría.

Como consecuencia de estas manifestaciones, podemos afirmar que Avila contará bien pronto con energía abundante, con magníficas redes de distribución para alumbrado público y particular y para fuerza industrial, a precios semejantes a los de otras poblaciones de su importancia.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3

Robo en una caja de caudales

SANLUCAR. Unos desconocidos penetraron en el departamento de una entidad agrícola de Monte Algaiga, llevándose una caja de caudales.

Cerca de las marismas la destrozaron, con un mojón, apoderándose de cien pesetas y esparciendo por el suelo toda la documentación.

El día anterior se habían sacado de ella 4.000 pesetas que se dedicaron al pago de jornales.

Esta circunstancia debían conocerla los ladrones, suponiendo, sin duda, que la caja contendría otras cantidades.

En el mismo local existían varias botellas de vinagre.

Los desconocidos, confundiendo las con botellas de vino, debieron beber apresuradamente a juzgar por las huellas de vómitos que dejaron en el local.

El fracaso republicano juzgado en Méjico

(De colaboración)

NUEVA YORK.—En las últimas semanas hemos dedicado varias crónicas a exponer la universalidad del pensamiento americano favorable a las Instituciones y adverso a las locas aventuras republicanas del brazo de comunistas y separatistas desterrados. Al repetir en España el eco de la opinión sensata americana creemos hacer un servicio a la causa del orden y la normalidad pública llevándole el aliento y simpatía de los pueblos de América y una como palpación cordial y amistosa de los españoles que trabajan en tierras del Nuevo Mundo pensando con amor en España y siguiendo con interés el desarrollo de los sucesos políticos.

El gran diario «La Opinión», que se publica en Los Angeles, leemos el siguiente artículo escrito por uno de sus corresponsales en la ciudad de Méjico.

«Don Niceto Alcalá Zamora en via desde Madrid unas declaraciones relacionadas con la revolución española que se acabó en un dos por tres y sin mayores consecuencias. Nos refiere cual era el plan que tenía y cuales los propósitos que abrigaba—en vista del frío que hace—para el futuro. Se necesita estar muy aburrido para ponerse a escribir la historia de un fracaso, que, como es de comprenderse, a nadie interesa. Los únicos que se ponen a contar sus tristezas con fines interesados son los mendigos.

Don Niceto, con todo, no asume a actitud humilde de un reo, sino la altiva manera de un presidente de república. Al terminar su programa lanza un «la monarquía caerá», doliente como un suspiro y ruidoso como un bufido que no nos convence. El republicanismismo español ha hecho su «best» con esta revolución del—el estallido fué en Cuatro Vientos y en aeroplano—y el caído en estos momentos con ronchas y todo es el señor Zamora, a quien le encontramos gran semejanza con un patriota: con el gallo de Na na Cleia, de quien se dice que era pelón pero cantador.

Que el buen D. Niceto Alcalá Zamora nos perdone la mala voluntad que le demostramos en estos renglones, pero como en Méjico estamos hasta el copete de democracia republicanismismo y libertad, de los señores que se hallan en el Gobierno, que, como decía Clavaraña compatriota de D. Niceto, cuando oímos gritar: Viva la libertad, urgimos a la criada para que vaya a atrancar la puerta, por aquello de las cochinas dadas...»

Este es, íntegro, el pensamiento de un republicano de Méjico al juzgar y considerar el hecho en sí y al candidato a presidente de la República española, que ha sido «un aire en Cuatro Vientos». Otros trabajos tenemos a la vista publicados en América sobre el fracaso republicano soviético y todos ellos son notables por expresar una doble coincidencia: La simpatía por la Monarquía y la admiración por el Rey Don Alfonso y la reprobación por los sucesos que se originaron en Jaca.

Paralelamente a la opinión casi unánime de la prensa hispano americana puede allucarse la de los Estados Unidos que, a excepción de las publicaciones rabiosas protestantes, han demostrado su interés por el Rey y la causa del orden y la paz. Las publicaciones protestantes en español y en inglés, que hemos visto en Nueva York, todas exaltan la revolución y la república. Es bueno no olvidarlo. España debe saber donde están sus enemigos.

Marcial Rossell

INFORMACION GENERAL

Crónica financiera de Madrid

Por J. G. Aguirre Ceballos.

De emisiones de valores son de anotar la de obligaciones hipotecarias de la Azucarera «Ebro»...

De algunas otras emisiones nuevas se habla, aunque nada concreto todavía entre ellas la del Ayuntamiento de Madrid en preparación.

La cuestión Ferroviaria adquiere ciertos caracteres agudos con la actitud de la Compañía de Andaluces a virtud de acuerdos de la reciente junta general...

Podemos dar un avance de la liquidación del primer ejercicio social del Banco Exterior de España. Al constituirse se descartó ya dada su compleja organización...

Los resultados de este primer ejercicio registran ya cifras fabulosas del movimiento de sus principales operaciones...

El Director general del Banco Exterior, que era alto funcionario y representaba en éste al Banco de España...

De los mercados bursátiles en general, solo puede decirse en verdad que se está siguiendo el sistema del balanceo...

Nuestro consejo en general es que los que tengan que invertir al contado lo hagan aprovechando los mejores precios...

Sección religiosa

SANTORAL

Día 4.—Miércoles. Santos Andrés Corsino, José de Leonisa, Remberto, Gilberto, Isidoro, Eutiquio, Aquilino y Donato y la Beata Juana de Valois.

La misa y oficio divino son de San Andrés Corsino, con rito doble y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE.—A las seis menos cuarto, Rosario en la Soterraña.

DESPUES de la GRIPE

El enfermo queda quebrantado, sin energía ni vigor alguno, sin ganas de comer y expuesto a una gravísima recaída

Si queréis regenerar pronto vuestro organismo, recobrar el apetito y las fuerzas, tomad el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITO (ALU)

que es de todos el tónico preferido para combatir el agotamiento

Aprobado por la Real Academia de Medicina Cerca de medio siglo de éxito creciente

Dos candidaturas dinásticas por Madrid

El corresponsal en Madrid del «Diario de Barcelona» publica la siguiente impresión:

«De manera poco agradable ha sorprendido hoy a los elementos conservadores de la Corte la salida de tono del maurismo local.

Por todo ello no debe olvidarse que a la hora de los sacrificios estos llegan y alcanzan a todos.

en seguida quietos y parados dejando correr las cosas y dejando con tranquilidad que se desplumen recíprocamente los que a tales entretenidos riesgos se lanzan sin olvidar un momento el precepto evangélico: «Quien ame el peligro perecerá en él».

El balance del Banco de España refleja el último y definitivo envío de 25,20 millones de pesetas oro a Londres, por mitad del Tesoro y del Banco sumando un total que excede algo de 100 millones de pesetas el oro existente en la actualidad en el extranjero.

En el mes de Enero ha bajado la circulación de billetes un centenar de millones de pesetas a 4679 millones, pero todavía se mantiene más de 200 millones por encima de la circulación existente en enero del pasado año.

La cartera comercial del Banco es la que determina dicha contracción, reduciendo en la semana última 89 millones de pesetas con una baja también de 24 millones las cuentas corrientes.

Sección mercantil

Trigos

Se acentúa cada vez mas la crisis de este mercado y los tenedores se apresuran a vender, a un precio algo remunerador. En Valladolid las ventas que se realizan son siempre a precios alrededor de la tasa, vigilándose mucho para impedir que el deseo de vender la quebrante.

Harinas

Mas bien flojo el mercado, ob tiene las siguientes cotizaciones: en Valladolid a 64 pesetas los 100 kilos, selectas; en Barcelona a 71 y 72 las de media fuerza y extra blanca superior entre 67 y 69.

OTROS GRANOS

En general reina paralización en el mercado cotizándose, en Valladolid, centeno, a 51 y 52 reales fanega; cebada, a 36; Avena, de 24 a 25, y algarrobas a 62. En Barcelona se pagan; algarrobas entre 26 y 19'50 pesetas los 100 kilos; avena de Extremadura, a 31; cebada de Extremadura, de 36 a 39; Yeros, de 39'50 a 41'50; Maíz plata, a 39 y 40.

Aceites

En la región andaluza se aprecia como nota saliente la escasez de operaciones obteniendo los siguientes precios: Sevilla de 79 a 80 reales arroba; Jaen a 77 afejo y 74 el nuevo; Córdoba a 87; Málaga a 81 las clases superiores y 87 los finos.

LANAS

Las cotizaciones de las lanas españolas lavadas a fondo durante la primera quincena del mes actual según la «Agrupación de Negociantes en el Fomento de Trabajo Nacional, de Barcelona, y el Colegio Oficial de Agentes Comerciales, de Sabadell», han sido:

Bancas.—Merina superior (trasmumante); a 9,25 pesetas kilogramo primeras, lavadas; a 11,25 idem peinadas; a 8,75 segundas y a 5 garras.

Pardas.—Merina, a 6,75, 8,75, 5 y 4,50 pesetas kilogramo. Entrefina superior, a 6,25, 8, 4,25 y 4. Idem corriente, a 5,75, 7,50 y 4.

Plantas y arboles Frutales, forestales, paseos y jardín superiores y baratos, catálogos gratis GRANJA DE LLANO TORRELAVEGA. Dirigirse para pedidos a D Julio Sánchez, Valladolid 34, Avila

El pleito de «El Sol» continúa en pie

El periódico «La Tierra» dice que según aseguran personas bien informadas, el pleito entablado entre los accionistas de la «Papelera» y el señor Urgoiti, se decidirá saliendo éste y el personal que le es adicto de «El Sol» y «La Voz», y fundando un nuevo diario republicano.

Ortega y Gasset en libertad

Comunican de Madrid que ha sido puesto en libertad Eduardo Ortega y Gasset, que estaba detenido desde mediados de diciembre.

El culto a San Juan de la Cruz

Apena ver la capilla del Santo de Fontiveros, cerrada y sin culto, habiéndose perdido toda esperanza de que se haga la fundación carmelitana, que prometieron los padres Carmelitas descalzos en la época del centenario, con la que tendría nuestro Santo el culto esplendoroso que ansia todo el pueblo; y a más serían custodios de la casa natal del Cisne del Carmelo, que de no cuidarse volvería a ser lo que era antes del centenario; siendo lástima se deteriora, hoy que la dejó la Junta local del centenario y otros devotos en un estado admirable, que bien merece su conservación.

Dificultades que creemos sea muy difícil solventar hacen imposible la venida de los padres Carmelitas, y en nuestro entender, sería conveniente volver a la idea primitiva de entregar la Iglesia a las religiosas, que haciendo una obra poco costosa, quedaría atendida la casa natal de San Juan de la Cruz, con misa diaria y las fiestas principales revestidas de esplendor, dado el cuidado que ponen en ello estas religiosas.

Por algunos elementos de esta villa se proyecta la idea de pedirle al Ilmo. Sr. Obispo conceda la Iglesia a las religiosas, supuesto que el plazo que se dió a los Carmelitas descalzos para hacer la fundación ya ha finalizado con sobrado tiempo; y una vez que por el Prelado se haga la concesión proceder a abrir una suscripción para la ejecución de las obras, según proyecto que existe en el Palacio Episcopal.

Esto es lo más sencillo y fácil de realizar pues la fundación carmelitana supone muchas pesetas, solo para desalojar el local de las dependencias oficiales que allí existen y llevarlas a otro sitio, suponiendo hacer nuevos edificios, que al ayuntamiento le es completamente imposible, dado su falta de recursos y corto presupuesto y sería un gravamen al vecindario que no podría soportar.

Sean los primeros los Padres Carmelitas, que dado su amor a su santo fundador ha de agradecerles tenga la casa natal una comunidad de religiosas, en facilitar el camino y trabajar por la solución, que proponemos, como la más posible de conseguir.

El Santo se lo premiará y el pueblo se lo agradecerá.

Un fontiveroño

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para hoy, tarde.—19,30, Información de caza y pesca. Música de baile.—20,05, Curso de inglés. Noticias.—21,30, Campanadas. Señales horarias. Bolsa. Conferencia concierto.—23,55, Noticias de última hora suministradas por «El Debate».—24, Campanadas. Cierre.

Programa para el día 4: MADRID, Unión Radio.—De 8 a 9, «La Palabra».—11,45, Sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias.—12, Campanadas. Noticias. Bolsa. Bolsa de trabajo.—12,15, Señales horarias.—14, Campanadas. Señales horarias. Boletín meteorológico. Concierto. Información teatral. Cambios de moneda. Noticias.—19, Campanadas. Bolsa. «La Mujer», Música de baile. Noticias.—21,15, Lecciones de pronunciación inglesa.—21,30, Campanadas. Señales horarias, Bolsa.—22, Concierto de Banda. Noticias de última hora suministradas por «El Debate».—24, Campanadas. Cierre.

NOTICIAS RADIOFONICAS

La nueva emisora Trieste

Se trabaja con gran actividad en la construcción de una nueva emisora en Trieste. Se tiene por descontado que la estación nueva podrá funcionar el próximo enero.

Comunicación radiotelefónica entre Inglaterra y el Japón

Actualmente se está instalando una nueva antena en la emisora de Rugby, que estará dirigida hacia el Japón. El Dr. Inada, Ministro de Comunicaciones del Japón, ha visitado recientemente Inglaterra y aprovechando su estancia ha llegado a un acuerdo para la organización de un servicio radiotelefónico entre Inglaterra y el Japón. Probablemente las pruebas comenzarán dentro de poco.

Kdka hace experimentos con 400 kilovatios

La emisora americana kdka hace de madrugada experimentos con una potencia de 400 kilovatios. WGY otra estación de los Estados Unidos hace pruebas con 200 kilovatios. Esto demuestra que los mortales tratamos de achicar todo lo anterior.

Las señales de algunas estaciones

Desde 1.º de Diciembre la estación de Brno está usando una nueva señal entre cada número del programa que consiste en el la natural. El aparato se ha construido con gran cuidado para que puedan compararse con él, los diapasones y saber si funciona bien.

La nueva estación de Strasburgo ha elegido una señal que permite la identificación rápida aun en los silencios; son las campanadas de un reloj de un tono muy bajo que entre una y otra, el sonido continua en forma de zumbido.

La Unión y el Fénix Español



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas: Calle de Los Nietos

VA USTED A MADRID

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisien», Montera 14 pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baños, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.255 Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

Fomento Hipotecario de España FUNDADO EN 1907

Préstamos Hipotecarios, Compra-Venta de Hipotecas Tipo fijo de interés 4 por 100 anual sin comisiones. Diríjanse las peticiones a nuestras Oficinas sin intervención de Agentes. Oficinas técnico-administrativas, Santa María, 159 (Chalet) Teléfono 281. BADALONA (BARCELONA).

LOS TEATROS

Principal

La velada del «Hogar» Ayer tarde tuvo lugar la anunciada velada organizada por «El Hogar Abulense», representando la conocida comedia de Arniches «El señor Adrián el primo, o qué malo es ser bueno».

La trama se desarrolla sobre la recta conducta de un hombre, precisamente aquel de quien todos se burlan calificándole de «primos» porque no hace otra cosa que ayudar a aquella pobre Amparo que duda entre la bondad de D. Adrián y el chulo, el «matón» de Manolo el «Pinturas» que es el que verdaderamente atenaza su corazón.

Las escenas cómicas se suceden sin interrupción con el Sr. Nicasio, traficante clandestino en el comercio de su mujer, la celosa Leona, y más tarde convertido de cochero en chófer de «taxi» y que con su inexperiencia del volante, atropellando a todas las jóvenes del barrio, provoca los más graciosos incidentes.

Los jóvenes aficionados pusieron cuanto se esperaba de su conocida labor artística desempeñando sus respectivos papeles con singular acierto. Muy bien el Sr. Salas, encarnación de D. Adrián, y el señor Muñoz que interpretó con gran acierto el tipo del «matón» que somete a la mujer a todos sus caprichos. La señorita González (F.), supo reflejar muy realmente en su papel de Amparo los encontrados sentimientos que la estaban reservados. El Sr. La Rubia interpretó con mucha gracia su cometido y las señoritas García (J.), Arribas (L.), Arribas (P.), García (S.) García (P.), con todos los demás artistas, hicieron las delicias del distinguido público que les ovacionó largamente y merecidamente, saliendo muy satisfecho del salón.

PARA 1931

AGENDA BUFETE 1931. Includes details about the agenda and contact information for Bailly-Baillière.

Las alumnas del Liceo de Montpellier se amotinan

MONTPELLIER.—Las señoras alumnas del Liceo de Montpellier han protestado colectivamente por la orden dada por la dirección de iniciar las clases de la mañana con alguna anticipación. Las alumnas entonaron la «Internacional», y se produjo un momento de confusión hasta que las profesoras del Liceo consiguieron restablecer el orden. Se ha abierto una investigación para conocer el nombre de las alumnas promotoras de la protesta, a las que se hará objeto de una sanción.

Sección de anuncios

ARMADURAS

PARA INTERIORES

EXCELENTE PRESENTACIÓN. **AEG** PRECIOS VENTAJOSOS.

2% extra contra este recorte. Validez hasta 31 Julio 1931. DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO.

El nuevo modelo

Mercedes núm 5

última creación de la sin par máquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a:

OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor «Orbita» 1.º de febrero.
El vapor «Oroya» 15 febrero 1931.
El vapor «Orcoma» 8 de marzo

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en **Santander Hijos de Basterrechea**. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID

Os servirá lo que necesitéis; neumáticos, aceites, accesorios, etcétera, en piezas de recambio especialidad Ford, Citroen y Chevrolet. Envíos a provincias.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

LABORATORIOS

Químicos. Instalación completa. Para Análisis Industrial y de Análisis Clínico. Equipos rurales para Farmacia

PRODUCTOS QUIMICOS PUROS

Pídanse presupuestos y Catálogos. Establecimientos JODRA Príncipe, 7 Madrid

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

GRAN VAQUERIA E HIGIÉNICA DE **Juan Martín Cerezano**

LECHE PURA DE VACAS A 0'60 LITRO

SE SIRVE A DOMICILIO DESDE MEDIO LITRO

ESPECIALIDAD PARA NIÑOS Y ENFERMOS

SE GARANTIZA LA PUREZA

Avisos: Huertos «VILLA-CHON», AVILA.—TELÉFONO 183

¿Callos? Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de enero, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de enero de Almería el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de febrero.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de enero de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de febrero.

Líneas del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el día 25 de enero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de febrero.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el día 15 de enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 21 de marzo.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de febrero.

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

«Rosa Perrina», por Alice Pujo.....	Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alarcón.....	Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll.....	Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons.....	
«Kitty», por K. Tynan.....	
«La Marquesita», por Dourilac.....	
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....	Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirtz.....	Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète.....	
«Amada en el dolor», por René Star.....	Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac.....	
«La doble farsa», por G. de Wailly.....	Primera edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wailly.....	Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel.....	Primera edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy.....	Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tartre.....	Primera edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon.....	Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Florian.....	Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly.....	Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagua.....	
«Doris», por Curtis Yorke.....	
«Paulina», por G. de Wailly.....	
«El Comediantes», por Pierre Gordón.....	Segunda edición
«Hipo», por Dely.....	Segunda edición
«Unz», por bias, por A. Flory.....	Segunda edición
«La dam», por negro, por C. NWilliamson.....	Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Senén Martín

Encuadernaciones DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS (Gran premio) **Nicolás** San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

El día en Avila

Ecos de sociedad

Cabildeos municipales

Información de España y del extranjero

En la Casa Social Católica

La conferencia de mañana
La conferencia que mañana a las siete y media se celebrará en la Casa Social Católica...

SE NECESITA ama seca. Razón: San Segundo, 8.

INCENDIO

En la casa propiedad del vecino de Cebreros Felipe Sánchez Bragado, se declaró un violento incendio...

Inmediatamente acudieron las autoridades y el vecindario que se dedicaron a aislar el edificio sinistrado...

PÉRDIDA

de un perro cachorro blanco y canela, pelo largo. Se gratificará su entrega en Jimena Blasco 8.

Siguiendo el itinerario de su viaje, el «globe-trotter» alemán Herr Arturo Winterfeldt se detuvo en el pueblo de Tornadizos...

Por corta de pines sin autorización en los montes propiedad del Asocio, han sido denunciados Jacinto y Ponciano Fraile, Victorio Gómez y Francisco Gómez.

La vecina de esta ciudad Paula Martín se presentó en la Comisaría de vigilancia, manifestando que por discrepancias familiares su hijo Rafael Paseual la hace objeto constante de malos ratos de palabra y obra...

TRIBUNALES

Día 4.—Causa procedente del Juzgado de Piedrahíta seguida por desacato contra Felipe Sánchez Sánchez Abogado, señor Picón. Procurador Sr. Sierra, Testigos, 6. Otra del Juzgado de Cebreros por tentativa de homicidio y tenencia ilícita de armas contra Baldozero Fernández Sánchez. Abogado señor Baquero. Procurador señor Resina.

Clases de Mecanografía LICEO ABULENBE Novaliches, 3

Aniversarios

Mañana hace dos años que falleció en nuestra Ciudad, la respetable señora doña Eugenia Jiménez Jiménez, de inolvidable recuerdo y madre del presbítero D. Francisco Martín. —En igual fecha se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Fausta García Arribas, hermana del acreditado comerciante de esta plaza, D. Nicolás García. —También hace dos años dejó de existir D. Agapito Bragado próximo pariente del sub-oficial de Intendencia, D. Jesús Caballero. Con tal motivo renovamos a las familias de los finados nuestro pésame.

Se encuentra enferma la excelentísima señora marquesa de Arenas. —Ha experimentado alguna mejoría en la enfermedad que sufre, la esposa del vicepresidente de la Diputación, D. Eugenio Picón. —Guarda cama D. Telesforo Velázquez Lobo.

Enfermas

Ha fallecido hoy en nuestra ciudad la virtuosa señora doña Valentina, madre política del laborioso industrial de esta plaza D. Basilio Campillo. A toda su respetable familia acompañamos en el justo dolor que en los presentes momentos le aqueja.

Nerológica

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al cura ecónomo de Tornadizos, D. Gabino Nieto. —Han pasado el día en ésta, don Isidoro López, el párroco de San Bartolomé de Béjar, D. José Sánchez; el maestro nacional de dicho pueblo, D. Juan de Dios Moreno; el médico de Navaceros, D. Cándido Hernández, y D. Antonio Jiménez Muñío. —De regreso de su viaje de novios se encuentran en Avila el reputado médico salmantino D. Tomás García Corselas y su joven y bella esposa.

Viajeros

Registro civil. Nacimiento: Pedro San Segundo Gómez. Defunción: Enriqueta Capelo Sánchez, de dos meses.

SUSCRIPCION

a favor de la Guardia civil y familias de las víctimas de los últimos sucesos revolucionarios

Table with 2 columns: Item, Pesetas. Suma anterior... 1.135, Servicio Agronómico Catastral... 22, Total... 1.157

Los donativos pueden entregarse en esta capital, en los comercios de D. Francisco Kaiser, La Flor de Castilla, D. Félix Grande, D. Segundo Arévalo, D. Arturo González, D. José Sánchez Díaz y en la redacción de EL DIARIO DE AVILA. En los pueblos de la provincia en las respectivas Alcaldías y parroquias.

Por amenazar a un sereno en la Plaza de la Constitución fué detenido el vecino de esta ciudad Zacarías Barroso Castellón, de 27 años y de oficio jornalero, quien por tal motivo ha ingresado en la Prisión provincial a la disposición del señor juez de instrucción. Procedente de la Prisión preventiva de Barco de Avila y acusada del delito de homicidio ha sido trasladada a esta provincial la vecina de Navalguijo Cándida Cabezas Cabezas, quedando reclusa en el citado establecimiento a disposición de esta Audiencia.

LA SESION DE AYER

Por falta de número nose reunen los concejales, La minoría republicana se enfada como una «niña» disciola y dice que no volverá al Ayuntamiento

Cuando ayer llegamos al Ayuntamiento (vulgo incubadora política) notamos una extraordinaria animación en los saloncillos.

—¿Qué ocurre? preguntamos a un alguacil vestido con capa y calzón corto.

—¿Pero no sabe usted que hoy es la renovación de los tenientes de alcalde, —nos respondió —parece mentira que ustedes los periodistas, que de todo se enteran no hayan averiguado esto.

—Si; sabíamos que los tenientes iban a ser renovados, pero que antes charlaran tanto los grupos políticos para hacer la componenda, lo ignorábamos.

—Si promete Vd. no dar mi nombre en el periódico, le digo todo lo que sé de este asunto.

—Venga de ahí; que le prometo ser más «reseivao» que el piso superior del Casino.

—Bueno; pues verá Vd.: Hace un rato llegaron concejales que creían iban a salir de aquí luciendo un bastón como este mío, ahora que más elegante y con las borlas más sucias. Pero más tarde vinieron otros con la misma pretensión, y luego los actuales con pocas ganas de soltar las varas.

Pasaron al salón de sesiones y charlaron largo rato, de no sé qué cosas, y por último el alcalde hubo de suspender la sesión para el miércoles a las doce, por falta de número.

—¿No habrán influido quizá algunos elementos extraños? porque hemos visto merodeando... y tal vez para evitar el «chanchullo» el alcalde se haya visto precisado a suspender la sesión?

—Quizá; parece que he oído hablar de que algunos candidatos han ofrecido varas a porrillo, sin tener en cuenta que no son más que cuatro distritos.

—¿A go más interesante? —Sí, señor; para usted interesante. Figúrese que al ponerse la capa con bozos claros un concejal republicano dijo al señor alcalde estas palabras que escuché yo mismo: «Bueno, alcalde, mucha suerte, que nosotros no volvemos al Ayuntamiento, porque esto nos parece una desatención.

El alcalde insistió, pero parece que tienen el criterio bastante cerrado.

—¿Por qué cree usted que habrán tomado tal determinación?

—Sin duda porque soñaban con una tenencia, cuyos fines me supongo.

—Dígame, ¿cuales?, porque esto es muy interesante.

—No es que lo sepa, pero sospecho que pretenderían la presidencia de obras, y por aquello de amor al desvalido... colocar dentro de esta casa lo más selecto de los licenciados... del Ejército.

—Pues por nosotros aunque no vuelvan...

—Y por nosotros igual, ¡ahora que los amigos a los que se ha beneficiado con algunas pesetillas...

También nos dijo algo más que no podemos reflejar por ser verdaderamente serio, ¡¡¡eso de que se enfaden los zurdos!!!

Nos despedimos del alguacil a quien obsequiamos con un pitillo por las amables noticias y marchamos a la redacción para ofrecerse las a nuestros lectores.

El tío del gaban

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Madrid 3 4, 0 tarde (Por teléfono)

De nuestro servicio especial

Nombramiento anulado

MADRID.—«La Gaceta» publica una disposición anulando el nombramiento de doña Josefa Tolosa, como maestra en propiedad de la Escuela nacional de Navarrevisca (Avila), por no haberse posesionado en su día del cargo para que había sido designada.

Toma de posesión

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo director de la Deuda y Clases Pasivas, don Arturo Valgañón. Le dió la posesión el director saliente D. Carlos Caamaño, y entre ambos se cruzaron elocuentes discursos. Asistió al acto el alto personal de la Deuda y del Ministerio de Hacienda.

Notas palatinas

El Rey presidió esta mañana la Junta de la Ciudad Universitaria.

—La Infanta Isabel continúa mejorando, encontrándose ya casi completamente restablecida.

Los socialistas se deciden por la abstención por 50 votos contra cuatro. Lo que quieren estos cuatro votantes

Se reunieron en la Casa del Pueblo los elementos que integran las directivas del partido socialista y de la Unión general de Trabajadores.

Al terminar la reunión el señor Besteiro dijo a los informadores que se había acordado la abstención en las anunciadas elecciones por 50 votos contra cuatro. Estos cuatro que se manifestaron partidarios de acudir a los comicios son cuatro delegados regionalistas que querían que se presentaran como candidatos a los que están presos con motivo de los últimos sucesos con objeto de que con este motivo fueran indultados por el Gobierno. Sin embargo su criterio como se ve por el resultado de la elección no ha prevalecido.

Una interesante

conferencia del ilustre Catedrático don Claudio Sánchez Albornoz en la Universidad de Salamanca

El viernes último pronunció en Salamanca, ante selecto público, una interesantísima conferencia el distinguido y cultísimo catedrático de Historia de la Universidad Central, don Claudio Sánchez Albornoz, paisano nuestro y gloria indudable de Avila.

Las destacadas dotes del señor Albornoz como historiador competente, literato de brillante estilo y elocuentísimo orador se pusieron de manifiesto en su documentada disertación, durante la cual escuchó muchos y entusiastas aplausos.

Versó la disertación sobre el tema «Un precursor hispano-musulmán de Francisco-Vitoria». El orador trazó un brillante cuadro de España y su historia iniciándole en Granada y en el año 1280, e hizo surgir con gran acierto la figura del musulmán Mahmud el Mahbu, que por encargo del sultán recopiló toda la doctrina árabe sobre el derecho de gentes. Con singular amenidad analizó el conferenciante la «Vizcaya granadina», obra inmortal y poco conocida del musulmán citado y termina estableciendo un breve paralelo entre las doctrinas jurídicas del jurista mahometano y las de Francisco Vitoria, sabio dominico de la Universidad Salmantina, estudiándolas y comparándolas.

El señor Albornoz terminó su conferencia en medio de una calorosa ovación que fué seguida de muchas y entusiastas felicitaciones.

El estado de Berenguer

El Presidente del Consejo se encontraba hoy bastante mejorado de la afección de un pie que le ha tenido durante unos días retenido en sus habitaciones.

Rumores desmentidos

Los rumores que durante estos días han venido circulando acerca de posibles dificultades para el desarrollo del plan del Gobierno ha perdido verosimilitud debido a la visita que el Rey ha hecho a Berenguer en el ministerio del Ejército y de la firma del decreto del tribunal de actas, todo lo cual demuestra la absoluta conformidad del Rey con su Gobierno.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación al recibir hoy a los periodistas les dijo que los preparativos electorales se intensifican en toda España y les repitió que el Gobierno quiere que exista gran imparcialidad.

El Sr. Matos se lamentó de la actitud de los abstencionistas.

Se levanta el estado de guerra en Zaragoza.—El decreto de convocatoria se firmará el domingo o el lunes

También dijo el ministro de la Gobernación a los informadores que se han dado las órdenes oportunas para que sea levantado el estado de guerra en Zaragoza, lo cual se llevará a efecto en el día de hoy.

Añadió que el decreto de convocatoria será firmado por el Rey el domingo o el lunes próximo. Por tanto, el estado de guerra en Madrid y la censura en toda España cesarán en ese mismo día.

La venta de específicos en las droguerías

En los días del próximo carnaval se celebrará en el Circulo Mercantil de Madrid, una Asamblea de la Federación de drogueros y probablemente se decidirá en ella que si no se accede a la petición de que ciertos específicos sean vendidos en las droguerías se cerrará el comercio en toda España con carácter indefinido.

En Economía.—Se pide la supresión del consorcio de la carne

El ministro de Economía recibió esta mañana una comisión de carniceros que acudieron a visitarle para solicitar la disolución del consorcio de la carne, medida con la que, según aseguran, saldrán ganando los industriales y el público en general.

En Fomento y en Justicia

El ministro de Fomento recibió esta mañana a una comisión integrada por personal de las compañías de ferrocarriles del Mediodía y del Norte.

Estuvo en el ministerio de Justicia una comisión del Centro de Defensa Social para pedir al señor Montes Jovellar su ayuda para la obra de ampliación de la Capilla de las Nieves en Navacerrada.

La Universidad de Barcelona

BARCELONA.—La Universidad de esta capital continúa cerrada. El rector de la misma hablando con los periodistas les ha manifestado que probablemente se abrirá nuevamente el próximo lunes.

Otras noticias de la Ciudad Condal

—Los periodistas se han quejado al gobernador civil de que todavía se lleve a cabo el registro en los automóviles.

—Se ha ordenado la apertura de todos los centros republicanos.

—También se ha ordenado el cierre de varios establecimientos en que, clandestinamente, se jugaba a los prohibidos.

—El alcalde accidental ha conferenciado extensamente por teléfono con el propietario señor conde de Güell que se encuentra en Madrid, el cual le ha manifestado que en el último Consejo de ministros se había acordado varias mejoras que eran esperadas por la autoridades barcelonesas.

Los socialistas de Zamora también se abstienen

ZAMORA.—En la Casa del Pueblo se han reunido las agrupaciones socialistas acordando no intervenir en las próximas elecciones.

El estado de la madre de la Reina

LONDRES.—El parte facultativo facilitado a última hora de la mañana en el palacio de Kensington, referente al estado de la Princesa Beatriz, madre de la Reina de España, dice que la Princesa ha pasado bien la noche y que las fuerzas van restableciéndose normalmente.

Víctimas de un alud

ROMA.—Han sido encontrados y retirados los cadáveres de dos alpinos italianos, muertos al ser sorprendidos por un terrible alud.

Temblores de tierra

—Se han registrado varios temblores de tierra en las regiones de Toscana y Liguria. Las noticias son hasta ahora escasas pero parece que no ha habido víctimas.

La estación de radio del Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO.—La estación de telefonía sin hilos del Vaticano se inaugurará el día 10 de este mes y funcionará todos los días a partir de esa fecha, de cuatro a ocho de la tarde.

Prensa Asociada.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Table with 10 columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Observaciones del día 3 de febrero de 1931

Advertisement for Elixir Estomacal Saiz de Carlos (Stomaxil) with text: Las enfermedades del Estómago e Intestinos. Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.